

15日,教育部网站公布了《3~6岁儿童学习与发展指南》。给学前孩子的健康、语言、社会、科学、艺术五个领域的成长设定了一个“阶梯”状的标准。政府希望通过这部《指南》有效转变公众的教育观念,防止和克服“小学化”倾向。

## 两辆法拉利参展途中发生追尾,700万豪车成废铁



15日下午3时许,包茂高速公路榆林境内,两辆名贵法拉利跑车发生车祸,其中一辆车损毁严重,四轮及发动机已飞出老远,几近报废;另一辆发生侧翻,车头严重变形。事故幸未造成大的人员伤亡。

豪车瞬间成了废金属,损失可能要以百万元计,毕竟最便宜的一辆法拉利零售价也在350万元左右。一网友称:“这得要多少时速,把一辆整车撞成零部件。”

管辖该路段的榆林市公安局交警支队高交四大队工会主席刘少波介绍,他们第一时间赶到时,两辆红色法拉利跑车已撞得面目全非。

刘少波说,造成事故的原因可能是下雨路滑,加之驾驶员是外地人,对路况不熟,“一辆车撞到了左侧护栏,另一辆撞到了右侧护栏。很可能前一辆车肇事,后面紧跟着车的司机回方向,因速度快路面滑,发生了侧翻。”

这两辆法拉利是前往内蒙古参加车展所用,当时一行多辆跑车,这辆车行驶在最后。交警认定为单方面肇事,出发前买了商业车险,由于跑车所属公司比较着急,进行赔偿后,交警部门即按程序将其放行。

据《新闻晚报》

## 三亚电话亭面朝大海,打电话需“耍杂技”



近日,三亚市民朱先生发现一个有趣的现象:三亚湾路的人行道上有个电话亭很奇特,电话机子面朝大海,若有人打电话需要从堤坝上爬上去。“我想那个电话亭是专为杂技演员准备的。”朱先生调侃地说。此外,有市民质疑路边电话亭已悄然变身成为广告位。

10月14日,青岛晚报记者来到三亚湾路,在朱先生的指引下,记者在一个青岛扎啤广场前面找到了这个奇特电话亭。记者看到,电话亭是公用电话亭,侧面写着“中国电信”字样,可电话亭建得非常奇特,位置就在人行道上,两部电话机朝着大海边的堤坝。

记者注意到,堤坝倾斜度很高,人很难爬上去,而想从电话亭侧面过去打电话,则先要用手攀住里面的一条钢管,像杂技演员一样上身悬空攀过去。朱先生现场演示了一番,让记者看得很心惊。记者也试着爬进电话亭,并用电话机打了号码,发现两部电话机都还能用。

与之不同的是,在电话亭靠近马路的一面,则是一张巨幅的广告宣传画。“就算电话亭变身广告位,它的基本功能也不能荒废了啊。”住在附近的市民刘先生告诉记者,虽然用电话亭打电话的人越来越少,但它既然存在,就要承担相应的功能,仅仅为了做广告方便,就把两部电话机对着大海,这是浪费城市资源。

据《青岛晚报》

# 《3~6岁儿童学习与发展指南》公布 学前儿童成长首设阶梯状标准 4岁学会体谅父母辛劳

## 数说

### 3岁学会不跟陌生人走

在拐带等公共事件广为关注的背景下,幼儿安全问题仍是关注重点,希望他们能具备基本的安全知识和自我保护能力。比如3~4岁的孩子要不吃陌生人给的东西,不跟陌生人走。

### 4岁学会体谅父母辛劳

在关心尊重他人章节,要求4~5岁知道父母的职业,能体会到父母为养育自己所付出的辛劳。

### 5岁学会说出家庭住址

《指南》认为孩子需要有初步的归属感。5岁要能说出自己家所在地的省、市、县(区)名称,知道当地有代表性的物产或景观。

### 6岁学会接受不同意见

在社会篇的章节中,对孩子与社会交流的能力提出要求。6岁要学会倾听和接受别人不同的意见;不欺负别人,也不允许别人欺负自己。

### 每天睡眠要在11到12小时

在身心状况的标准中,《指南》对三个年龄段设定了不同的身高体重标准,比如3~4岁的男孩身高要达到94.9~111.7厘米,体重达到12.7~21.2公斤,女孩身高要达到94.1~111.3厘米,体重达到12.3~21.5公斤。如何让孩子能达到这样的标准,在教育建议中指出,首先要为幼儿提供

### 每天户外活动不少于2小时

幼儿对外界的适应能力也是健康篇里的重要内容,3~4岁的孩子要能在较热或较冷的户外环境中活动;换新环境时情绪能较快稳定,睡眠、饮食基本正常;在帮助下能较快适应集体生活。而到了5~6岁,即使换了新的幼儿园,也要能够较快适应。

### 连续看电视不能超过30分钟

《指南》为幼儿设定了良好的生活与卫生习惯。比如要每天按时睡觉起床,要多喝白开水,不贪喝饮料,不挑食。对孩子们最喜欢看的电视,提出3~4岁连续看电视不超过15分钟,4~5岁不超过20分钟,5~6岁不超过30分钟。

多样化、均衡搭配的食物,保证幼儿每天睡11~12小时,其中午睡一般在2小时左右。还要注意提醒幼儿养成正确的体态,每年为幼儿进行体检。

除了身体健康外,情绪安定也非常重要,《指南》建议在幼儿做错事时要冷静处理,不要斥责打骂,允许幼儿表达自己的情绪等。

为了提高孩子的适应能力,《指南》建议要保证幼儿的户外活动时间,提高幼儿适应季节变化的能力。幼儿每天的户外活动时间一般不少于两小时,其中体育活动时间不少于1小时,季节交替时要坚持。

建议孩子看电视要离电视3米远,建议家长和孩子一起观看体育比赛或有关体育赛事的电视节目,培养他对体育活动的兴趣。教育的目标还有锻炼孩子的生活自理能力。比如5~6岁的孩子会根据冷热增减衣服,自己系鞋带等。

## 不能当评价“标尺”

## 官方解读

教育部学前教育专家指导委员会负责人指出,教师和家长在运用《指南》时要特别注意以下几点:

1.《指南》提供的幼儿学习与发展目标和典型表现是家长和教师观察了解幼儿的参照,但不是评价和衡量幼儿发展快

与慢、好与差的“标尺”。不能将《指南》作为分领域训练的“清单”,为追求“达标”而对幼儿进行强化训练。

2.《指南》中的各学习与发展目标不能简单地用作幼儿园的教育活动目标和活动内容,应该根据幼儿的兴趣和需要,

制定有针对性的活动目标,选择活动内容,提供丰富、适宜的玩教具和游戏材料。

3.要从促进幼儿全面发展的角度,促进幼儿身心健康协调发展,绝不能片面强调和追求幼儿在某一方面和几个方面的发展。

据《京华时报》

## 24岁深大研究生以72名省部级落马官员为样本研究 认为腐败期间能晋升

## 官员腐败一般9年后东窗事发

该研究报告被选入《当代中国政治研究报告》  
引来著名金融学专家关注

“深圳大学当代中国政治研究所硕士研究生涂谦以十六大以来落马的72名省部级官员为样本,对其基本特征分析后认为,中国省部级腐败高发的腐败时间跨度较长,且在此期间被提拔现象普遍。”15日,耶鲁大学金融学院教授陈志武的一条微博引起了不少网友热议和转发。

记者15日下午来到深圳大学,找到了该文章的作者,正在深圳大学当代中国政治研究所攻读硕士研究生的涂谦。“在透明国际所公布的2010年世界各国清廉指数(CPI)排行中,中国得分为3.5分,腐败问题正日益成为制约中国未来发展的瓶颈,所以我选取了十六大召开以来被查处的72名省部级腐败官员为例,在去年年底完成了这篇文章,并发表在《当代中国政治研究报告》上。”24岁的涂谦告诉记者。

### 52岁至62岁为腐败高发年龄段

在涂谦的文章中,搜集的72名省部级腐败官员分布于2003年至2011年,其中2007年数量最多,达到14人。涂谦表示,因其研究报告的调查时间截止为2011年6月,故文中所列2011年查处的人数较少,为4人。

在查处的72名省部级官员中,近五成官员查处时的年龄56~62岁的31人,占43.1%;49~55岁者19人,占26.4%;63~69岁者20人,占27.8%;70岁以上为2人,占2.7%。55岁和62岁的人数都分别为6人和7人,多于其他年龄段人数,整体平均年龄为59.71岁。

### 近八成官员腐败期间得到晋升

在55个有明确的腐败时间跨度的样本中,时间跨度为10年以上者21人,占38%;5至9年者25人,占45%;5年以下者9人,占12%;平均时间跨度为8.5年。这意味着腐败官员在第一次做出贪污或受贿等腐败行为后将近9年后才东窗事发。这其中,跨度最长者为原中央政治局委员、上海市原市委书记陈良宇,达18年;跨度最短者是山西省原省副秘书长侯伍杰,仅为两个月。

涂谦认为,从官员在腐败时期内担任的职务来看,除辽宁省原副省长刘克田、湖南省高院原院长吴振汉、国家统计局原局长邱晓华等少数人外,其余高官在腐败期内的职务均有变动,甚至有近80%的腐败官员职务得到了晋升。“这些事例都意味着,腐败高官在此期间不仅能够‘自保安全’,而且还能经受组织考

察、离任审计、财产申报等一系列外围挑战,到更高的领导岗位把持更大的权力。把持权力越大,其暴露的可能性越小,如此恶性趋势发展下去,后果不堪设想。”

### 政治领域腐败主要是买官卖官

涂谦表示,在他搜集的72名高官中,经济领域发案率最高,有60人。省部级高官在政治领域的腐败主要表现为为他人职务升迁变动、人事录用和干预案件处理等提供便利。在所有案例中,有31人涉及政治领域腐败,接近半数。政治领域的腐败主要集中在买官卖官。不少腐败高官同时渗透于经济和政治领域,“复合型”腐败现象明显。

另外,有不少高官在生活作风上存在严重腐化,在所查处的72名腐败高官中,有22人有长期包养情妇、道德败坏的问题,占33.3%。

“钱、权、色”是腐败高官的共同特征。

### 腐败高官判处死缓的人数最多

在72名腐败官员中,受到司法处罚的有56人,占68%。其中被判处死缓的人数最多,达24人,占有被司法处罚人数的43%,接近半数。有期徒刑17人,最高者18年,是上海市原市委书记陈良宇,最低者11年,有3人;判处无期徒刑11人,判处死刑4人;仅受到行政处罚的有16人,其中双开(开除党籍、开除公职)者8人,被免职者3人,开除党籍、撤职及其他纪律处分者5人。

据《深圳晚报》

